

太钢代县矿业公司

组织库工技术比武强精兵

本报讯(通讯员 刘艳云)代县矿业公司聚集价值创造能力,强化算账经营理念,出台了系列措施,坚决打赢生存保卫战。其中降库存、高效提升物资利用是一项基本措施,为此该公司结合形势要求组织了库工技术比武,进一步提升职工素质,夯实了降本增效基础。

伴随着与宝武体系的融合,物料管理系统提档升级为库管工作带来了便捷,为工作效率提升提供了有力保障,但库管日常工作还离不开人员的精细管理。该公司供应站及一线生产区域大大小小的库房就有近20个,包

括工矿备件库、电器库、自制件库、劳保工具库、五金阀门库等等。考试分为理论和实操两部分,理论考试涉及法律法规、库管道德安全、物料管理PSCS系统操作知识、库房及仓储常识、故障判断、事故案例分析和汲取的教训。优选的6名选手参加了实践比武,内容包括到库物资验收(表观、数量、测量与计算、相关证件)、物料数据系统查询、库房物资盘点、物资存放及保管。

在供应站最大的库房里,参加比武人员整装待发,听取比赛规则后,在裁判人员的监督下,几个项目同时

展开。物资验收结合手指口述,同时进行记录,物料测量与计算细致小心,物料存放遵循着“四号定位、五五摆放”原则整洁有序摆放,物资盘点要求账物卡相符,及时做好登记,考验着库管人员的细心、耐心和责任心。电脑查询过程每个参赛人员都能够熟练运用,为系统作用发挥提供了保障。

为了进一步激发职工提升工作技能的积极性,本次比武不仅对前三名选手进行奖励,对理论和实操单项及格选手也进行了奖励。比武的进行,为提升库管标准化水平起到了积极推动作用。



为进一步提升外协务工人员交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,保卫部交通队会同太原交警尖草坪二大队开展交通安全进作业现场主题宣传活动。通过一系列举措,不仅提升了外协人员的交通安全意识,同时促进了作业现场交通秩序的显著改善,为构建安全、和谐的厂区道路交通环境奠定了坚实基础。
姚怡 摄



安全工作应「六到位」

梁静

安全生产责任重于泰山,安全工作直接关系到职工的生命和咱们宝武太钢的经济效益。把好安全关也就抓住了效益的“尾巴子”。因此,安全生产是咱们太钢的头等大事。笔者以为,抓好安全工作关键在于“六个到位”。

宣传教育到位。安全宣教是使职工转变观念,提高安全自保、互保意识的一种重要途径。因此,要把安全宣教作为持久战来搞,做到长流水,不断线,久而久之,职工的思想就会自觉筑起安全堤,绷紧安全弦,不能等有安全检查或发生事故,就刮一阵风,过后,就风平浪静,这样就永远起不到宣教的应有效果。

学习培训到位。职工技能水平有差别,如果对操作不得要领,是造成安全的一大隐患。因此,必须抓好职工的学习培训,提高职工的技术业务水平,把对职工的学习培训作为安全工作的一项重要日程来抓。

制度措施到位。没有规矩,不成方圆,抓好安全工作,必须要制度措施到位,根据各自单位自身实际,制定具有针对性、可操作性、切实可行的制度和措施,搞好各个环节的协调工作,使“三违”和隐患失去生存空间。

贯彻实施到位。对讨论、研究、决定后的安全制度和措施,要不折不扣及时贯彻实施,一步到位,不能拖拉,要一鼓作气地把安全工作做好、做细、做彻底。

重视检查到位。安全工作各级领导必须高度重视,要时刻想安全、抓安全,经常性地开展检查工作,警惕职工思想,消除安全隐患。

考核奖惩到位。对各种隐患,要认真分析,落实责任,严格考核,以警示他人,对安全工作突出的,要表扬奖励,以进一步促进其工作积极性,带动全体员工为太钢的安全工作而努力。

(上接第一版)注重源头管理,全力稳控消防。该厂加强对易燃易爆物品的储存、使用和废弃处理的监管,从源头上消除火灾隐患。采取科技手段提升消防安全管理水平,如安装智能监控系统,实现火灾隐患的早发现、早预警、早处置;对液压站所、电气站所、电缆隧道、皮带系统等重点生产部位定期开展专项消防隐患排查,进行风险防控,主动排查化解安全隐患,全力稳控安全形势,对排查出的62项隐患,全部进行了整改,整改率100%。

模拟演练、培训到位。定期组织员工进行消防安全培训和演练,提高全员的消防安全意识和应急处置能力。在演练中,模拟真实火灾场景,让职工亲身体会逃生与扑救,做到心中有数、手上有招。组织全员观看消防安全警示教育片,结合案例分析,提高全厂职工对火灾危害的认识。设施完备、保障有力。区域负责制严管严控消防设施检查维护,全厂划片区定期对消防设施(自动报警、灭火设施、消火栓、灭火器材)进行次全面检查,不断加强消防设施的维护与更新,确保消防栓、灭火器等设备完好有效,消防通道畅通无阻。

消防安全是炼钢厂的生命线,需要自上而下时刻保持警惕、常抓不懈。炼钢二厂以高度的责任感和使命感,带领全厂职工在安全生产经营中,深入贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述,认真践行“人民至上、生命至上”理念,建立健全了消防安全责任制,做好常态化消防安全管理,采取更加严格的人防、物防、技防措施,使全厂的消防安全管理更加精准高效,为公司生产经营发展和持续和谐稳定作出新的更大贡献。

(上接第一版)山西江阳兴安民爆器材有限公司等14家协作供应商单位在中铁十九局集团矿业投资有限公司吕梁分公司车辆检修作业平台开展了主题为“全民消防 生命至上”的“119消防宣传日”启动仪式。

活动开始后,举行了消防应急演练。演练模拟修理厂一台运矿车发生油路漏油着火引燃轮胎、火势逐步扩大而展开。险情发生后,现场负责人根据现场火势立即组织扑救初期火灾,并逐级向有关部门汇报险情,拨打火警电话请求救援,启动火灾应急预案二级响应。经过现场勘查、确认风险、紧急疏散、消防灭火、人员救治等一系列操作,火势得到控制,险情排除,演练取得预期效果。

太钢焦化厂：提质增效,做好算账“答卷”

(上接第一版)有效降低了不合格原料进厂的风险。二是强化焦炭生产全过程质量管理,提升焦炭质量稳定率。该厂制定《焦炭质量过程管控实施方案》,明确职责和管控要点,对28项焦炭质量关键过程管控指标实施集中管控,采用“日统计、周分析”的模式进行管理,利用SPC控制图对各项指标实施过程监控,推进各项指标螺旋式上升。自8月份以来,焦炭6项焦炭质量指标完成情况稳步提升,用户满意度大大提升。

人贯彻“算账经营”理念,深化对标找差,精准把握干熄焦检修带来的结焦时间延长的有利时机,大胆尝试,不断优化配煤结构,提升价格较低煤配比,降低价格较高煤配比,实现肥焦煤比例逐月下降,10月份达到63.4%,配煤成本显著降低。经计算,9~10月份配煤结构比2024年1~8月降2165万元。二是激发全员“捡芝麻”的活力。以“献一计”“全员改善”为平台,鼓励职工立足岗位创新创效,人均献计、改善达30多条,一批影响生产顺行的难题得以解决,为极致降本创造了条件。三是思想上聚力拧成一股绳。两级党组织

层级开展形势教育,向职工讲清讲透破解生产经营面临严峻形势关键在于全员上下同欲,共克时艰。编写下发向各种浪费宣战的倡议书,全员自主改善消除浪费,杜绝浪费蔚然成风,为极致降本发挥积极作用。

该厂将持续深化践行“精益运营”和“算账经营”理念,对标挖潜,抓大不放小,优化配煤结构,引导全员极致降本,为公司“活下去、好起来”作出积极贡献。以迎接宝武党代会的胜利召开为契机,求新求变,克难奋进,全面推进“四化”“四有”,激励全员干事创业,在打赢生存保卫战中展现新作为。

算账经营 极致降本

一是紧紧抓牢配煤结构降本“大西瓜”。该厂深